
Budapest Főváros XX. kerület Pesterzsébet Önkormányzata számára kiemelten fontos a 

lakosság életminősége és egészsége, ezért mindet megtesz a szúnyogártalom mérséklése 

érdekében: 

Önkormányzatunk jelenleg is aktívan részt vesz egy, egységes budapesti Szúnyoggyérítési 

Program szakmai előkészítésében és a kapcsolódó egyeztetéseken. Bár a teljes körű, minden 

kerületre kiterjedő komplex rendszer és az új monitoring hálózat kiépítése még folyamatban 

van, a kerületek közötti szakmai fórumok és a szoros együttműködés alapjainak lefektetése már 

megtörtént.  

A védekezés elsődleges célja a közterületeken található szúnyoglárva-lelőhelyek 

szisztematikus felszámolása, ennek keretében folyamatosan monitorozzuk a tenyészőhelyeket, 

és biológiai úton igyekszünk megakadályozni a szúnyogok kikelését.  

Amennyiben a nyári időszakban a szúnyogártalom jelentősen nő, úgy szükséges esetben kémiai 

szúnyoggyérítés megrendeléséről is intézkedünk, fontos azonban tisztázni, hogy a kémiai 

szúnyogirtás csak a legvégső eset, amikor a biológiai védekezés már nem elegendő. Ennek 

több oka is van: 

• Környezeti terhelés: A kémiai szerek nem válogatnak, a szúnyogok mellett elpusztítják 

a hasznos rovarokat (pl. méheket, katicabogarakat) is, ami hosszú távon káros az 

élővilágra. 

• Korlátozott hatékonyság: A kémiai gyérítés csak a levegőben repülő kifejlett 

egyedeket öli meg, és hatása mindössze 2-3 napig tart, az utánpótlást nem szünteti meg. 

Ráadásul a szúnyogok idővel ellenállóvá válhatnak a vegyszerrel szemben. 

• Fizikai korlátok: A közterületen elhaladó gyérítő autó ködje nem képes áthatolni a 

kerítéseken és sűrű növényzeten, így a magánkertek hátsó részébe nem jut be. 

Ezzel szemben a biológiai védekezés sokkal célzottabb és hatékonyabb, mivel a problémát 

a gyökerénél kezeli: nem engedi, hogy a lárvákból kifejlett, csípős rovarok váljanak. 

Fontos ugyanakkor, hogy a szúnyogok elleni védekezés nem kizárólag az önkormányzat 

feladata, a sikerhez elengedhetetlen a lakosság aktív együttműködése.  

A tapasztalatok azt mutatják, hogy a kertes házas övezetekben a szúnyogok jelentős részét 

maguk a lakosok „termelik ki” saját területükön. Akár egyetlen pohárnyi, egy hétig állni 

hagyott vízben is több száz szúnyog fejlődhet ki. 

Mivel az önkormányzat magánterületeken nem végezhet gyérítést, kérjük, az alábbi 

lépésekkel segítse a védekezést saját kertjében: 

1. Szüntesse meg a vízgyülemeket: Az udvaron tárolt vödröket, kannákat, talicskákat, 

gyermekjátékokat fordítsa le, hogy ne gyűljön meg bennük az esővíz. 

2. Fedje le az esővízgyűjtőket: A hordókat sűrű szövésű hálóval vagy jól záródó fedéllel 

takarja le. 

3. Gondozza a kerti kiegészítőket: Tisztítsa rendszeresen az ereszcsatornát, cserélje az 

állatok itatóvizét frissre, és ne hagyja, hogy a virágcserepek alátétjében napokig álljon 

a víz. 

4. Használjon lakossági lárvairtó szereket: Vannak olyan modern készítmények, 

amelyekkel biztonságosan kezelheti a megmaradó állóvizeket (pl. kerti tavat, emésztőt):  

o Protect Szúnyoglárva-irtó tabletta 



o Aquatain Drops: Szilikon alapú folyadék, amely vékony filmréteget képez a 

víz felszínén, így fizikai úton akadályozza meg a lárvák légzését. 

Bízunk benne, hogy a közös erőfeszítések révén mielőbb érezhetően csökkenni fog a 

szúnyogártalom kerületünkben. 

 


